
 

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα  
Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607 
E-Mail: press1@ypan.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
 & ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

 
∆ελτίο Τύπου 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2008  
 
 

«Απλοποιήθηκε η ∆ιαδικασία Ίδρυσης των ΕΠΕ» 
 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας κατέθεσε στη Βουλή νοµοθετική 
ρύθµιση, που τροποποιεί το Νόµο 3190/1955 και προβλέπει την 
απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης των εταιριών περιορισµένης 
ευθύνης (ΕΠΕ). Η τροπολογία ψηφίστηκε από τη Βουλή την Τετάρτη 14 Μαΐου και 
προβλέπει τη µείωση του χρονικού διαστήµατος αλλά και του κόστους που 
απαιτούνται για να ιδρυθεί µια ΕΠΕ.  
 
Σύµφωνα µε την Έκθεση για την Ανταγωνιστικότητα της Παγκόσµιας Τράπεζας, 
απαιτούνταν 38 εργάσιµες ηµέρες για να ιδρυθεί µια εταιρία περιορισµένης 
ευθύνης στην Ελλάδα. Πλέον, µετά τη νοµοθετική αυτή ρύθµιση, θα 
απαιτούνται µόνο 15 εργάσιµες ηµέρες για την ίδρυση µιας ΕΠΕ, δηλαδή, 
εξοικονοµούνται 23 ηµέρες. Έτσι, δόθηκε λύση σε ένα µεγάλο πρόβληµα που 
αντιµετώπιζαν µέχρι σήµερα οι ΕΠΕ. Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, 
απαιτείται η δηµοσίευση του καταστατικού των ΕΠΕ στο τεύχος Ανωνύµων 
Εταιρειών και Εταιριών Περιορισµένης Ευθύνης της Εφηµερίδας της Κυβέρνησης. 
Συχνά, όµως, η ηµεροµηνία της πραγµατικής κυκλοφορίας των Φύλλων της 
Εφηµερίδας της Κυβέρνησης είναι µεταγενέστερη της αναγραφόµενης, µε 
αποτέλεσµα να καθυστερεί η λειτουργία της εταιρίας κατά την έναρξή της. Για το 
σκοπό αυτό, η νέα ρύθµιση προβλέπει ότι, για να µπορεί η επιχείρηση να ξεκινά τη 
λειτουργία της, θα αρκεί πλέον η προσκόµιση της βεβαίωσης που χορηγεί το 
Εθνικό Τυπογραφείο και στην οποία αναγράφεται ο αριθµός και η ηµεροµηνία του 
ΦΕΚ, στο οποίο δηµοσιεύεται η εταιρική σύµβαση και του αντιγράφου αυτής 
νοµίµως επικυρωµένου από το αρµόδιο Πρωτοδικείο. Παράλληλα, για τη 
διασφάλιση της διαφάνειας των συναλλαγών, το Εθνικό Τυπογραφείο 
υποχρεούται να αναρτά στην ιστοσελίδα του περίληψη της εταιρικής 
σύµβασης εντός τριών ηµερών από την παραλαβή της. Έτσι, οποιοσδήποτε 
τρίτος προστατεύεται επαρκώς, αφού µπορεί να ανατρέχει στην ιστοσελίδα του 
Εθνικού Τυπογραφείου, όπου η προσπέλαση των δηµοσιοποιούµενων 
πληροφοριών σχετικών µε την εταιρεία είναι ανοικτή σε όλους. 
 
Ένα δεύτερο σηµαντικό σηµείο της συγκεκριµένης νοµοθετικής ρύθµισης 
είναι ότι µειώνεται το ελάχιστο κεφαλαίο που απαιτείται για την ίδρυση των 
ΕΠΕ, ώστε το ελάχιστο εταιρικό κεφάλαιο θα ανέρχεται πλέον σε 4.500€ αντί 
των 18.000€ που ίσχυε µέχρι σήµερα. Η µείωση του εταιρικού κεφαλαίου θα 
συµβάλει θετικά στην αύξηση της δυνατότητας για επιχειρηµατική δράση, δηλαδή 
στην τόνωση της ευκαιρίας δηµιουργίας νέων επιχειρήσεων. Σηµαντικό στοιχείο 
είναι, επίσης, ότι η εν λόγω µείωση επιδρά και στη µείωση του κόστους ίδρυσης 
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επιχειρήσεων, δεδοµένου ότι ένα µέρος των εξόδων ίδρυσης είναι η καταβολή 
του Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίου (ΦΣΚ) που αντιστοιχεί στο 1% του εταιρικού 
κεφαλαίου. Με τη µείωση του ελάχιστου καταβαλλόµενου κεφαλαίου ο φόρος θα 
αντιστοιχεί πλέον σε 45€ και όχι σε 180€ που είναι σήµερα. Αίρεται, έτσι, ένα 
σηµαντικό εµπόδιο για την ανάπτυξη της επιχειρηµατικής δραστηριότητας 
στη χώρα µας. 
 
Με βάση τα παραπάνω η νοµοθετική ρύθµιση απαντά µε επιτυχία σε ανάγκες 
που σχετίζονται µε τη µείωση της γραφειοκρατίας και των καθυστερήσεων, 
ενισχύοντας συνακόλουθα την ανταγωνιστικότητα της χώρας και τη 
βελτίωση του επιχειρηµατικού κλίµατος. 
 
 


